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IEPIAHYH:

Y10 mopov GpBpo meprypdpoviar ot TPOTOL EAEYYOVL T®V HOONUATIKOV
oxécemV KOOMG Kol 0L TPOTOL LLE TOLG OTOI0VG UTOPOVUE VO TPOPAETOLULE
TIg Olpopeg oyéoelg oOtav oegv Tig yvopilovpue M Otav mpémel va
amo@ocicovpe mola oyéon eival oot amd d1dPopeg oxEGES OV THAVOV
1GYVOLV.

O1 oyéoelg pmopovv va ereyxBovv e tovg e€ng Tpdmovg:

1) Meg egmaiBcvon pe dwd@opeg TG M ne emol0gvon o€ e101kEg
MEPUTTMOGCELS

2) Mgt pon0sra TG ovppeTpiog

3) Mg v opor0yévela TOV 6YE6EMV

Ot mpoPAéyelg emiong Wropovv va yivouv He S1pOopovS TPOTOVS. XTO
mapov apBpo Ba ypnoyomomcovpe Kupiowg to Bedpnuo 6Tl av Eva
nolvdvopo f(X) undeviletat yio. X=a, T0TE TO TOAVMOVLLO EYEL TOPAYOVTO TO
X-0.. @0 YPNCUOTOU|COVLE EMIONG LI ETEKTACT] TOL BEPNULATOS AV TOV.

O éheyyog TV oyécewv dgv apopd povo to podnuatikd, aAld pmopet
VO EPAPUOCTEL KOl GE OAEC TIC GLVOQPELG EMOTNUES, EWOIKA GE OLTNV TNG
Dvowrc.

ABSTRACT:

The work which follows refers to ways of checkingatheematical
relationships which students encounter and in whigy find difficulty in
deciding on their correctness. In addition, withisttlwork, ways of
foretelling the correct relationships are giveneTbove ways of checking
and of foretelling relate to all branches of Matla¢ios, but also to similar
branches, especially that of Physics.
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A) EAET'XOX TQN EXEXEQN

log Tpomog. Mg tn fon0g10 GLYKEKPIUEVOV TIHOV.

Mopadsciypata:

o) Ac eléyEovpe v ToTOTNTOL

o> +p°=(a+P)(a*-ap+p?) (1) mov TOIEC POPES O HABNTES YPEPOLY OC
o0 +B=(0+B) (@ +ap+p) (2)

Onwc yvopilovpe tavtdtTa €lval pia ox€or mov aAnBevet yio OAEC
TI§ TWEG TV petafAntov mov mepiéyel. 'Etotl, av n (2) sival o coom
tavtoTTa O aAnOevel yior OAeG TIG TIUES TV o Kat B. Av Aowtov ) (2) dev
aAnBevet yio kamoteg TYéS, tote 1 (2) eivat oiyovpa Aabog.

Oétovpe ot (2) 6mov a=Pp=1. H avtikatdotacn ovtr odnysi oty
womra: 1P3+13=(1+1)(P+1.1+P) 1§ 2=2.37 2=6 nov eivar AGBog. ‘Etot n
oyéon (2) eivon Adbog.

[Mpénel va movpe €0 6t av 1 enaAnBevon £61ve ocwOTH 16OTNTA,
avtd 0 onuaivel OTL N oxéomn eivar Glyovpa 6mMOTN, AAAG OTL aAnBevel Yo
TIG GLYKEKPUEVEG TIHEC. AV m.y Bétapne a=1, B=0 Ba Ppiokape P cwoT
wwotnra: 1=1. Avto yivetar 6161t 10 aff=0 Kot T0 SPOPETIKO TPOGNLLO TOV
af} otig 6v0 oyéoelg dev emnpedlel to amotéleoua. Etol Aoutodv umopovpe
Vo TOOUE OTL

Av mo oyéon oev aindeover yio kamoleg TIpEG TOV pETUfANTOV
ov mEPLEYEL, TOTE N oyéon eivan oiyovpa AdOog, av Opmg aindsvel Yo
Kamoleg Tipéc, TOTE d¢ev €ival Glyovpa cOGTY.

Mmnopobpe OU®g va. copmepdvovue pe moAD pueydan Peforotnra ot
pio oY€oM €lval 6mMOTH av 1 EXOANOEVOT YiVEL Y100 TEPIOCOTEPEG TIUES TOV
petapintov e ‘Etor av  doxwdboovpe 1t ocwoty oyéon (1) pe
omotecdnmote TWES Ba T Ppovue cwot. Enedn ot tipég yia t1g omoieg dev
aAnBevel N (2) eivan “moAd mepiocdtepes” amd ekeiveg mov aAndevet, ival
anmiBovo vo KAVOLE .Y TPES OOKIUESG Ol OTO1EG VO ODGOVV COGTN 16oTNTA
evo N (2) ivar Aabog.

B) "EAieyyog ¢ oyéons: nu(o+p)=npacvvf+eovanup (3) mov ot padntég
TOMEG POPES Ypapovv o¢ Nu(at+p)=cvvacuvp-nuonup (4)

Av 1 oyéon (4) eivor oot Ba aAnbevel Yo OAEG TIC TIHES TOV O Kol
B. ®étovue Aowmov a=30 ko p=60 . H (4) divet:
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V3 1 lﬁﬁ

Nu9=cvv3Pouv6-nu3dnued n 1l=—— =-=. 1=0 mov &ivan

AaBog. Apa kar m (3) eivar Aabog.

2

) 'EAeyyog ¢ oyéong: P°+y° =2u’ + % (1° Bcdpn o TOV Srapécwy)
OV 01 LaBNTES YPAPOLY UE S1APOPOVS TPOTOLG,.

2 2 2
preyi=20t+ 50 (5) preyi=ai+li (6 poyi=20t+ B ()

O 1pomog eAéyyov Kot €00 de SPEPEL ATO TOV TPOTO OV TEPLYPAYOLE
TPONYOLUEVMG, ONAST| 0 EAeyyoc Ba yivel pe katdAAnieg Tinég. Mmopovpe
va doKlpdcovpEe TNV epintwon tov opboywviov tprydvov. ‘Eva opBoydvio
Tpiymvo givar avtd pe vroteivovsa a=10 ko kébeteg mAevpég f=6, y=8. Zt0
opBoydvio tpiymvo n 01dpecog and v Kopver TG 0phng yoviag givor iom
pe 10 pod G VIOTEIVOLGOC. dNA. He=5. AV QVTIKOTOGTICOVUE TIG TIHEG
avtég Ba Bpodpe Ot Ko ot tpelg oyéoelg (5), (6) xar (7) divouv AdBog
100t 1eC. Emopévmg kot ot tpetg oyéoetg etvan AdBoc.

H o emaAnBevon pmopel va yiver ko pe 1cdémhevpo Tpiymvo

TAevphs o, Omov 1 Jdpecog ua=ua=a—23. H (5) =ny diveu

2
20° = 20° +u—2:‘ 1 1e=0 mov &ivou AéBoc. Etot 1 oxéon avty sivar Adbog. To

1010 1oyVEL KO Yo TIG GAAES OYECELS.

6) 'Edeyyog TOV 6)ice®V

2 2 2
h = Yonn'o (8) o (= Vonr20 9)

29 g
O tdmog (8) diver to péyioto vyog otV TAGyo Porn evog PAALATOS TOL
BaAretar vd yovia 8 wg mpog to 0p1lOVTIO EMIMEDO [E QPYIKT TOYVTNTA Vo
kot 0 (9) divet o PeAnvekéc oty id1o. foAr.

Ot tomot avtol potdlovv moAD petald tovg Kot €OKoAd pmopel va

TOVG UTEPOEWPEL KOVEIC VO YpayeL ONAadT|:

2 2 2
h= VO"T”ZO (10) Kat (= "0'2'—;9 (11)
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Agtyvoope oM mmg pmopel KAmotog vo toug Eepmepdéyet ko vo yvopilet
To10¢ TUTOG €ivol ocwotdg o kAbe mepimtmwon. H pébodog eivor n idwo.
Ocswpovpe o 181kN Tepintwon w.y Oétovpe 6=90°. O tomoc (10)diver h=0
ONAadT TO VYOG TOL PANUATOC 6TV KATAKOPLEN PBOAN TTpog Ta Thve givor O
Y10 OTTOLAONTOTE OPYIKN TaYVTNTO Vo KATL ToL BERartar eivan AdBoc.
2

\
Avtictoa, o tomog (11) yia 6=90 Siver l=2—° nov &ivor Adbog, apov
otV Katakopven PoAn 1o PANpa mEQTEL 61O 1010 onueio amd to omoio
BAnOnke, emopévog to PeAnvexéc npénet va givan ico pe 0.

Onwg kot 610 1° mapdaderypa, n tip 6=0 diver h=0xa1 £=0 nov givar
oMOTA, OUMG Ol EWOIKEG OVTEG TEPUTTAOGELS OEV OPKOVV Y10 VO TOVUE OTL OL
TOTOL Efvol GGTOl.

2% tpoémoc. Mg ) Por0<io TG svppsTpiog.

H ovppetpia givar modd ypnyopn pnéBodog eréyyov mormv oyéoewv. Me
péB0do ot umopove va EAEYEOVUE GYEGELS TOV TEPLEYOVV TTEPICCOTEPES
amd po pHeTafPAnTég OTmG avTéG Tov TEPLYpapovpe Tapakdtm. Tlpv dpmg
Kévovpe Tov EAeYY0 TETOLWV GYECEMV 0 VITEVOLLIGOVE TOV OPIGUO.

Opwopoc: H mopaotoon f(a,p) Aéyetar ooppeTpiky og mpog o, f av o¢
pramreTor pe evairayn Tov o ko B, onradn: f(a,p)=f(B,a).

"Etot .y 1 nopbotaon f(o,p)=o’+B? eivar coppetpuc oc mpoc o, B enedy
f(B,0)=p*+a’=f(a,p), evd 1 mapdotacn g(e,p)=2a+3p Sev eivar coppETpIN
®¢ Tpog ao,B aeov: g(B,0)=2p+3a = g(a,B).

Avaroya opiletar n cvppeTpio yio Tpelg petafintéc a,f,y, Oniadn:

Opwopéc: H napastaon f(a,p,y) Aéyeton cvppetpiki og mpog a,B,y av n
f(a,p,y) 0¢ PramTeTOl pe omowwdfmoTe evorlayn TV O.By, onladn:
f(a,Bv)=f(ay,B)=F(B.o.v)=F(B.v,0)=f(v,0.B)=F(v.B,00).

.y M mapdotaon f(a,p,y)=a+p+y eivor copuetpikn o¢ mpog a, B, y evd N
napdotacn g(o,p,y)=a.p+P.y dev givar cvoppetpik og Tpog a, B, v , 0pod
9(B,0.y)=B.o+ay = g(a.B.y).

Ag eAéyEovpe TP TIG TAPUKAT® GYEGELS:
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(‘1+|3)3:(13-3a2|3+3a[32-|33 (12) Tvoot) TavtotTnTO

_ £9a-gQP
+ =_r ¥
ep(a+pB) L+ c0uzop

nu(o+p)np(e-p)=npa+np’p  (14) Fvooti doxnon
B JByT(t-B)  (15) Timog eomTEPIKIG OLYOTONOV TPLYDVOL
L

a3+l33+73'30~|37:((1+|3+7)((12+|32+’YZ-(I|3-|3’Y) (16) Tavtétnyra Euler
E= \/17(17 -0)(t-B)(t+7y) (17) Eppadov tpry@vov

(13) TpryowvopeTpikog THmTOG

o

d= \/(XZ -X,) (Y, -2y,)° (18) Améotaon dvo onueimv

Ac g€etdoovpe tov mpmdTo THmo (12)
Av 0 tOmog avTdg gival 6OoTOG, Le evailayn TV o Kot B Oa Eyovpe:
(B+a)’=p™3p°a+3pa"a’ (19)
[Mapatnpodpe 6Tl evd Ta TPOTO PEAN TV oxéccwv (12) ko (19) eivan ioa,
T devTEPU UEAT deV givar ioa. Emouévmg o tomog (12) ivar Aaboc.

I tov 1610 Adyo kat o tomog (13) eivon Adbog.

O tomog (14) pe evarloyn tov o Kot B yivetat:
nu(B+a)nu(B-a)=nup+nu’a (20).
Edd mopatmpovpe avaroya, 6t eved ta dgvtepa péAN tov (14) kor (20)
etvan ioa, ta TpdTo PHEAN dev givar ica, apov nu(p-a)= nu(a-p). Etot kot o
tomog (14) eivon Adbog.

I'o tov tomo (15) propodvue va modue ta e&ng: Avo tpiyova ABIT
ka1t A'B'T’ mov épovv a=a’, B=y ka1 y=p" eivar ica. Emopévmg 8=0,. Avtd
onuaivetl 0t av 6,=f(a,B,y) tote Oa Tpémer 5,=f(a,y,B) dnAadn n &, Tpémet vo
elvar ovppetpkn mapdotacn Tov B,y. Avto e T oelpd TOL oNUAivEL OTL OV

o tonog (15): 8, = B%JBW(T -B) eivon cwotdg, ToTE B TpEmeL va ivan Ko
Y
d, :B% Byt(t-vy) mov de cvuPipaletar pe m (15).Etol o tomog (15)
Y

gtvot AaBog.
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O tmog (16) dev eivar cmotdg emedn 10 TPOTO WEAOG Eivan
GUUUETPIKO ¢ PO o, ONAadT| de PAAmTETON e EVOALAYN TOV OB, EVO TO
dgvTEPO uékocé Le evaAroyn Tov o Kot B yivetot:

(B+aty)(B*+o+y*-Bo-ay) mov eivar Stapopeticd omd to 2° péhoc e (16).

O tomog (17) eivan emiong AdBog emedn 10 TPDOTO WHELOG OF
PAdmteTan pe omoladnmote evaAlayn TV o,p,y, Ty 000 Tpiywva te TAELPEG
o, B, v ka1 B,y,a &xovv ico epPadd, dpa to 2° puélog tov tomov (17) npénet
va. givor copueTpikd g mpog o, B, v. Opog 10 2° péhog g (17) pe

evolloyn tov B kot v yivetat: \/ (t-a)(t-y)(t +B) mov eivan dopopeTikd

amd To avtictoryo g oyéong (17).

O 10mog (18) mov divel v amodctacn 600 onueiov A(X1,Y1) Kot
B(X2,y2) dev mpéner va PAamteton pe evaAlayn TOV X1, Y1 HE X2, Yo
avtictoya, apod N amdotacn (AB)=(BA). Opwg pe v evollayn 1o 2°

pélog yivera: \/ (X, —%,)*+(y,—2y,)* mov eivor Sopopetikd amd 10 2°
pérog g (18)."Etot kat o tomog avtdg eivor Adbog.

H w¥idmra tov cUUUETpIK®V TopaoTdoe®my va pun PAATTovVIol pe
eVOAAOYT] TOV HeTAPANTOV TOVC umopel vo emektafel kol yuo  pn
ovppetpikég mapaoctioels. H Boaoikn apyf eivar 611 kébe 1816tnta tov 177
pélovg pémet va 1oyvel kat Yo, to 2° uéroc. ‘Etol .y n oyéon:

np(e-p)=npecvvp-2evvanpp (21)

gtvar MaOog eme1df 1o 1° péhog pe evorlayn tov a, B yivetot
nu(B-a)=-nu(a-f), dnradn to 1° péloc pe evodlayn tov o, P arrialel
npdonuo, evd 10 2° péhog pe evailayn tov o, yivetar nupovvo-2cvvpnua
nov dev ivon o avtifeto tov 27 puélovg g (21).

3% tpémoc; Mg TNV OpOLOYEVELN TOV GYEGEMV.

Mo onpovtiky] apyn mov démel OAeg TIG HETPIKEG oyéoels ¢ [empetpiog
kat g Tpryovopetpiag eivar m opowoyéveln tov oxécoemwv. Me tov Opo
aLTOV EVVOOLLE OTL OAOL 01 OPOL TTOV TOPOLGLALOVTOL GE U10 GYECT ELVOL TOV
{3ov Podpov. 'Etor my om oxfon:  a’=p*+y® tov Ivbayopeiov
Oempriuatog, 6Aot o1 Opot givar 2°° Baduod.

Y10 1° Oedpnuo tov drapsowv:
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2
B> +y>=2u’ + a? ohot ot bpot eivan emiong 2™ Padpov.

Av vmoBécovpe 0Tl PLETPODUE TOL UINKN UE HOVAdL HETPMONG TO M TOTE TO
euPadov petpiétar o M” kot o 6ykog o M. Mg dAda Aoyl t0 epPfadov
stvar uéyeboc 2°° Babuod xar o dykoc eivar péyedog 3 Paduov.

‘Etol m.y ot oxéon: E :(:1_[;{ 0 6po¢ E tov 1 pélovg eivon 2°

Badpov, To ywvopevo afy eivor 3™ Babupov kar To 4R mov wopiotdvel unkog
gtvar 1% Bobuod. Enopévog 1o 2° puéhog sivor Babuod 3-1=2mov copewvei
e 1o Baduod Tov 1°° péhovg.

2
Ytov TOmo: 9, :BT Pyt(r-a) toL PNKOVG TNG ECOTEPIKNG
Y
dyyotduov Tprydvov, to 1° uéloc mov mopiotdvel uikog eivar 1% Baduov,
+B+
10 r:a—gy nov maplotavel pnkog eivor 1% Pabuod, to T-00 WOV

noplotavel emiong pikog sivar 1°° Babupov, emopévag to yvopevo Byt(t-o)
gtvar uéyebog 4°° Babuod ko n /Pyr(t-o) eivonr péyebog 2° Babuov, dpa

fy JByt(t- o) givan péyebog 17 Babuod omwg kot to 1° péloc.

T0 TNAIKO

['a tovg Tomovg g Tprywvopetpiag Ba mpénel va yvopilovpe 6T
oMot ot Tprymvopetpkol apBpoi Bempovvror peyédn pnodevikov Padpov.
Avtd pmopet eEaybel amd tov TPOMO OPGHOD TOV TPIYOVOUETPIKDOV
apiOuov. Iy amd tov opiopd 10V MTOovov o&elag ywviag opboywviov

_B

TPLYOVOL: MU® = — TPOKVTTEL OTL TO Muitovo pag yoviog sivor péyebog
o

pnoevikod  Pabpov.  Avédioyo 1oyvovv Kot ywoo  Tovg  GAAOVG
TPLYOVOUETPIKOVG 0p1OLovG.

H mopotmipnon avtr umopel va Bondnoer ommv avaxdivyn Aobov Onwg
(QOIVETOL GTOVG TAPUKATM TOTOVG.

o=p%+y° (22) TIIvBayépero Osdppa
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E=2RnpAnuBnul’ (23) Eppadov TPLYOVOV ne oKTiva
TEPLYEYPUPPEVOV KOKAOL R

E= afgy (24) Eppodév tprycdvov
d=(X2-X1)%+(y2-y1)?> (25) Ambéotacn dvo onueimv (X1,y1) Kar (X2,Y2)
V =nRv (26) 'Oykog kVAivopov akTivag R kar vyovg v

Kot ot 4 mapandve tomor mepiéyovv 1o 1610 AdBog, apov Ta 000 HEAN OV
elvar tov 16100 Babpov. Ewdikdtepa

Y1ov tomo (22) to 1° puéhog sivar 1% Babuov, evd 1o 2° péhog givan
2 Babuo?.

Ztov om0 (23) to 1° péhog sivon 2°° Babuod, evd to 2° péhog sivar
1°° Babpov.

Y1ov tomo (24) o 1° puéhog sivar 2”° Babpov, evd to 2° péhog givan
3" Badpov.

Ztov om0 (25) to 1° péhog sivon 1°° Babuod, evd to 2° péhog sivar
2 Babuod.

Y1ov tomo (26) o 1° puéhog sivar 3™ Babuov, evd to 2° péhog givar
2" Badpov (o otabepdc aplOudc m eivar pndevikod Badpom).

O éheyyoc avtdg elvar Wwitepa ypnowog ot Duvoikn OTov
Tapovclalovial TePoGOTEPA LEYEDN Kol TTEPLoCcOTEPEG UETAPANTES. TNV
mepimton oavt AEpe  OTL To OVO AN mpémel va elval TtV 1dimv
dwotdoewv, OMNAadN Tpénet va ekppdlovtor e Tig 101EG LOVADEG.

1
‘Etol m.y 0 thmog:  S=V, +§yt2 (27) mov divel to ot GTHY OUAAG

gmtayvvouevn kivnon eivon Aabog, emedn 1o 1° uélog mov ekepdalel piKog
diverar (oto cvotnuo Sl) oe M, evd 10 Vo Tov 2°° pélovg divetonr e M/S.
v nu’e
AvéAoya, o tomog: h = og_u (28) mov divel T0 Vyoc oV TAGYLo fOAN
g

He apywkn toyvmnTa Vo Ko yovia 0 og¢ mpog to oplldviio eminmedo eivon
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MaBog, emedn to 1° péhog exppaletal o M, evd to 2° péhog ekepaletat o

(m/s)I(m/S ) =<

O mapatnpnoelg avtég, mEPA amd TO YEYOVOS OTL UTOPOVV V.
emonudvovv dtapopa Aadr, pumopovv va mpoPfAéyovy T cmoth oyéon M
TOVAQYLOTOV VO TNV TPOGEYYIGOLV OTMG delyVoVE AUECHOC:

B) IPOBAEYEIX:

To cvvnBiopévo mpdPfinua mov avtipetomilovy ot pabntég dtav ypdpovv
etvan éva dSiinuua M (ag pov emrpomei n AEEN) Tpidnupa M viknuua yo To
o0 amd avtd wov de Bupovvion KoAd eivar cwotd kot mowo AdBog. H
TEPIMTOOT QTN AVTILETOTICETOL PUE TOVG TPOTOVS TOL TEPLYPAYALE TPV LE
TOVG 0ToloVg popet Kaveig va amoppiyet Tig AdBog oyéoelg Kot va, eTAEEEL
™ owotn. Elvar onuavtikd 6pmg vo umopovv vo mpoPAEémovv kdmol
mpdynato yopic arapoitmra vo ta Bopodvtal. Aelyvovue mwg umopel va
yiver avtd pe Tig EAIYIOTES SVVATEG YVDOELS.

1) O tomog E:%BynuA oL Oilvel 10 guPadov €vog TPydVOL amd 6vO

TAEVPEG KOL TNV TEPLEYOUEVT] YOVIO TOVC.

To epodmmuo mov tibetar eivor mwg ot pobntég pmopovv va
GUUTEPAVOLV Tl TIPEMEL VO TTEPLEYEL O TOTOG TOL divel TO eUPASOV €VOG
TPLYOVOL MG GLVEAPTNON TOV TAELP®OV TOL [ Kol Y KOl TNG TEPLEXOUEVNG
yoviog A.

Ed® Ba vrevBupicovpe éva yvmotd Bedpnpo Tov TOAV®OVIL®V:

0O1l: Av éva molvdvopo f(X) owmpeitor pe to X-a, tote f(0)=0 ko
avTicTPOPO.

Ewdwotepa
Av éva molv@vopo f(X) dwapeitar pe 1o X tote f(0)=0 ka1 avricTpoa.

Oa enekteivovple o TEevTaio Bedpnua o¢ eENG:
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02: Av mo mrapdotacn mov tepiEyel To o, pnoeviCetan 6tav =0, To6TE N
TOPAoTAC TEPLEXEL TOV TAPAYOVTA 0. 1] L0 TAPAGTACT] TOL pndevileTon
otav a=0.

Téroieg mapootdoelg sival .y oL nua, £ga, €*-1, In(a+1) x.o.

Me Bdon to Topamive, LToPOVLE VO, TOVUE OTL:
To epPadov tov tprydvov pnodeviCeton 6tav f=0 1 y=01 A=0. Emopévog o
TOmOoG Tov eUPadol mpémeL va, mepLEyeEL Tov Tapdyovta B (1] Kdmoov GAAO
nov vo undeviletan 6tav =0), Tov mapdyovta y Kol KATO1oV Tapiyovio Tov
va  undevietan o6tav A=0, o omoiog ¢ucworoyikd Oa eivor évag
TPIYOVOUETPIKOG aptOuds, .y NUA 1 €A (Tov TAM TEPIEYEL TOV TAPAYOVTQ

NUA, 0ol eQA = &i) N Nu2A (mov mh Tepi€yel Tov Tapdyovta NUA,
oLV

a@ov: NU2A=2npAGuVA) 1 Kanwg £Tot.

O mapayovtog cuVA amokAeietol, apod tote yia A=90 10 gufadov
Ba undeviCovrav mpdypo dromo. O mapdayoviag €A emiong amokisieTon
a@ov Y10, A=90° 10 epfadov Ba anecpilovtav. [MOovog Aowdy Tapdyoviag
glva To nuA.
Yvumepaivovpe Aowmdv pe peydin mbavotmrta 0Tt 0 TOTOS TOL EUP0d0D
TEPEXEL TO YIVOUEVO BynpA.

2) Amootaon 600 onueiov A(X1,Y1) KOl B(X2,Y2):

d=06-%) +(;-y)°

Ortav (AB)=0 t61e A =B dnrodn X=Xz Kot Y1=Yo. Emopévac o tomog
npénel va. givol T€tolog ®ote omd 1O PNOEVICUO NG amOGTOONG VO
TPOKLTTEL X1=X2 Kol Y1=Y2. [0 va Tpoxvmttovy 300 GYEGEIS amd o oyéon
TPENEL VO LITAPYEL AOPOIGLA TETPAYDOVOV O UNOEVIGHLOG TOV OTOTO0L VoL divel
X1=X2 ko1 Y1=Y2. H mo onAn mapdotacn mov iKavomotel autd 10 dedouévo
etvon 1 (Xo-X1)?+(y2-y1)% Eivar Aomdv 1odd mhavd o TOmoc the amdoTuonc
VO TEPLEYEL TNV TOPACTACT] OVTH.

3) Amdéotaon Tov onueiov A(XoYo) ombé TV evlsia ax+Py+y=0:
;az +B2

[Ipv mobue mwg meppévovpe Tov TOmO awto, B emekteivovpe 0 ®2 ©C
egng:
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03: Av mo mapdacstacn f(X,y) pmoeviCetor otav g(X,y)=0 téte 1
nopaoctoon f(X)y) mepiéyer g mapdayovro tov g(X,)y) 1N Kdmwolov
nopayovta mov pnoeviCeran é6tav g(x,y)=0.

Edd mapatnpovue 611  amdotacn d undeviCeton 6tav to onueio A(Xo,Yo)
avikel otV gubeia, onAadn 6tav axetPyoety=0. O tdmog ¢ andotacNg
AowmOV TPEMEL VoL TEPIEYXEL TNV TapdoTacn oXotPYoty N Kdmowa TapdoTaom
mov pundeviletat 6tav axetPyoty=0

2
4) Behnvekég oty mhaywa poiq: £= Vonr29

Orav Vo=0 10 BeAnvekég mpémel va givan ico pe 0. Apa o tOmog mpémet va
nepi€yetl tov mapdyovta Vo. Otav 6=0 to PeAnvekés npénel emiong va eivar
ico pe 0. Apa o thmog mpémet va mepiéxel mapdyovta mov pundeviletar otov
0=0. Tétol0¢ mapdyovtag eivor o nuod. Otav 0=90 1o BeAnvekéc mpémet va
elvar moM ico pe 0. Emopévag o tomog mpémel va mepiéyel mopdyovta mov
undevietar 6tav 0=90. 'Evag této10¢ mapdyovtag givar o cuvd. OAot avtoi
Ol TOPAYOVTEG TTEPLEYOVTUL GTOV TUTO TOL OMGOLLE.



